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МАКРОФІНАНСОВІ ТА ЦИФРОВІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ ПОВОЄННОЇ 
УКРАЇНИ: МЕХАНІЗМИ ЕКОНОМІЧНОГО РЕАГУВАННЯ 1 

 
У статті досліджено макрофінансові та цифрові виклики соціальної стійкості 

повоєнної України в умовах масштабних соціально-економічних трансформацій, 
спричинених повномасштабною війною та процесами повоєнного відновлення. 
Обґрунтовано, що забезпечення соціальної стійкості держави набуває 
стратегічного значення в контексті необхідності одночасного подолання 
макрофінансових дисбалансів, відновлення людського капіталу, модернізації 
системи соціального захисту та прискорення цифрової трансформації 
державного управління і суспільних процесів. 

Визначено ключові макрофінансові ризики, серед яких бюджетний дефіцит, 
залежність від зовнішнього фінансування, інфляційні ризики, структурні 
диспропорції ринку праці, демографічні втрати та міграція населення. Доведено, 
що зазначені фактори безпосередньо впливають на фінансову стабільність 
держави, рівень зайнятості, соціальну політику та темпи економічного 
відновлення в умовах повоєнної реконструкції. 

Окрему увагу приділено цифровій трансформації як важливому інструменту 
забезпечення соціальної стійкості. Встановлено, що цифровізація сприяє 
розвитку електронного врядування, підвищенню доступності публічних і 
соціальних послуг, посиленню адаптивності суспільства до кризових умов та 
розвитку цифрової інклюзії. Водночас визначено ризики, пов’язані з цифровою 
нерівністю, нерівномірним розвитком цифрової інфраструктури, недостатнім 
рівнем цифрових компетентностей населення та кіберзагрозами. 

Запропоновано інтегровану модель економічного реагування, що охоплює 
макрофінансову стабілізацію, соціально-інклюзивний розвиток і цифрову 
адаптацію. Реалізація запропонованого підходу сприятиме зміцненню 
фінансової стійкості, розвитку цифрового середовища та формуванню 
передумов для інклюзивного повоєнного відновлення України. Практичне 
значення дослідження полягає у формуванні підходів до розроблення державної 
політики, спрямованої на підвищення адаптивності соціально-економічної 
системи в умовах повоєнної відбудови та євроінтеграційних перетворень. 
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1 Це дослідження виконано у рамках виконання проєкту «Соціальна стійкість України в умовах війни та 

повоєнних викликів» (держ. реєстр. № 0124U004449), що виконується за рахунок зовнішнього інструменту 

допомоги Європейського Союзу для виконання зобов’язань України у Рамковій програмі Європейського Союзу з 

наукових досліджень та інновацій «Горизонт 2020» (договір з Міністерством освіти і науки України № РН 55-

2024 від 30.09.2024 р.). 


